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matent-nyakkendő 
ancia exminiszterelnök, aki 

seli Amerikában, nem 

en és egy öblös jó öreg 

volt minden felszerelése 

előjének. A tisztelet- 

d belső lényegét illető- 

titkot Herriot, ott állott 

szobája sarkában, amikor 

tország világpolitikai céljairól 

terjuvolni egy ujságiró. 

r figyelmét természetesen 

llekkörülményel sem kerülik el, 

n mulasztotta el, hogy bele- 

özben a nyitott kofferbe is, 

hogyan készült fel öltözködést il- 

ujvilág meghóditására a világ- 
s? Hát bizony a bőrönd tartal- 

anatig sem kecsegtetett azzal, 

mi hercegi elegáncia fog belőle 

kozni. Frakk feküdt benne, még 

bik rend öltöny, a szükséges fehér- 
oldalhoz szépen odaillesztve - 

enő pillangók, pontosan két da- 

t-nyakkendő. Nem lord escharpe, 

ónusu brokát magánkötő, két 

csattrajáró patent-nyakkendő. 

kopik, tartós, egyetlen mozdu- 

r Kész, - kezdődhetik a világ- 

a A patent-nyakkendő igazán 

vat, sőt éppen ellenkezője 

s emberek sohasem viselték, 

is már vagy husz éve kikopott a 

z a kispolgári ökonomikus vise- 

iaországban azonban, mint a mi- 

példa oly fényesen illusztrál- 

is uralkodik a patent-nyak- 

cs, takarékos és tartós célirányos- 

milió polgár maradt ott hü 
nt-n! akkendőhöz és midőn a 

ma is ezt viseli, nem 

furcsa spleen ez, hanem 

ittélés, elszakithatatlan 

a polgári létben, a pol- 

a közmondásos francia 

z erős és rendithetetlen 
nm. A r ember 
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kevésbbé mindig hü ma- 

ringésében mozog a nemzeti 

és gyakorlata, 

s rendithetetlen egyenlő- 

A francia ember 

rban franciaa citoyen 
és 

z, tudós, miniszterelnök
 

És ez a bensőséges őspol- 

hasem szakad meg egy pil- 

pénzügyminiszter, ha
 

siet a a 1 párisi külvá- 

e magát velük. Doumie 

yos akadémia örökös tit- 

zéd népével tár- 

tésben a világ dol- 

n kevésbbé fontos 

rség mint maga a miniszter- 

isnézünk a francia köz- 

aeli NAPILA 
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FOSZERKESZTO 
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cdonald elutazott Washingtonból 
Megállapodást a washingtoni tárgyalások egyelőte nem evedményeztek 
- Jletviot nem enged a írancia ivanhhoz hozzányulni - A némeit 

bivodalmi bank clnöhke szintén mevikába indult 

A diktátor halasztást ad a törlesztésre 
A washingtoni Fehér Házban Roose- 

velt elnök, Macdonald angol mi- 
niszterelnök és Herriot volt francia 

miniszterelnök nap-nap után folytatják 
tanácskozásaikat. Ezeknek célja, megte- 
remteni az alapot a londoni világgazda- 
sági konferencia részére. 

Arról a tanácskozásról, amely tegnap 

délelőtt Roosevelt és Macdonald között 
folyt le, kommünikét adtak ki. Eszerint 

a megbeszélés főtárgyát az angol állam- 
nak Amerikával szemben fennálló tarto- 
zásai képezték. A megbeszélés során fi- 
gyelemmel voltak nemcsak a vállalt kö- 
telezettségekre, hanem a jelenlegi hely- 
zetre is. Minden látszat amellett szól, 

hogy ezen a téren egyetértés jön létre. 

Egyes lapoknak azonban azon 

hiradása, mintha a tárgyaláso- 

kon politikai kapcsolatokról is 

lett volna szó, nem felel meg a 

valóságnak. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 
Roosevelt, Macdonald és Herriot nem- 

csak a háborus adósságok tekintetében, 
hanem a leszerelés ügyében is bizonyos 

megállapodásokra jutottak. A francia és 

az angol szakértők most arról a javas- 
latról tárgyalnak, amelynek célja, hogy 

a valuták aranyfedezetét részben ezüst- 
tel helyettesitsék. Pontosan akarják 
megállapitani azt, hogy a bankjegyek fe- 

dezetére hány százalék arany és hány 

százalék ezüst szolgáljon. 

A világgazdasági konferencia juniusban lesz 
Egyes lapjelentések szerint a wa- 

shingtoni tárgyalások során sikerült a 
londoni világgazdasági konferencia dá- 
tumára vonatkozólag is megállapodni. 
Eszerint a világgazdasági konferenciát 
junius 12-re fogják összehivni. 

A szakértők arról tárgyalnak, hogy a 

valuták egységes stabilizációjának bizto- 
sitására nemzetközi alapot kell létesi- 
teni. Arról is szó van, hogy a világ vala- 
mennyi jegybankjának aranykészletét a 
baseli Nemzetközi Fizetések Bankjánál 
összpontositják. Eszerint az államoknak 
az egymás közt való fizetéseknél nem 
lesz többé szükség nagy aranymennyise- 

geknek egyik helyről a másikra való 
szállitására, hanem az ügyet egyszerü 
átkönyveléssel intézik el. 

Roosevelt elnök állitólag haj- 

landó arra is, hogy belemenjen 

olyan pénzügyi intézkedésekbe, 

amelyek alkalmasak lesznek a 

támadni akaró államok megfé 

kezésére. 

Roosevelt tegnap tárgyalt Herriot 

francia fődelegátussal. A franciák állitó- 
lag - mint már jelentettük - nemcsak 

politikai és katonai garanciákat követel- 
nek, hanem ragaszkodnak ahhoz is, hogy 

a dollárt és a fontot stabilizálják, a 
francia frankhoz azonban ne nyuljanak. 

Roosevelt és Macdonald azon a vélemé- 
nyen vannak, hogy a dollár értéke leg- 
jobban a szabad forgalomban fog ki- 

alakulni. 

A valuták általános és egységes értékcsökkenése 
Moley tanár, Roosevelt gazdasági 

szakértője, javaslatot dolgozott ki egy- 
séges pénzrendszerre vonatkozólag. A 

javaslat főbb rendelkezései ezek: 

1. Valamennyi valuta egysé- 
ges és általános értékcsökke- 

nése. 
2. A stabilizáció keresztülvi- 

telénél, mint kiindulási pontot 

. 

élet egész vonalán, azt látjuk, hogy minden 

és mindenki, ebből a nagy széles demokra- 

tikus polgári teljességből támad érvényre 

és onnan meriti, mint Anteusz a földtől, 

ujabb erejét. Az amerikai tündöklő, ra- 

gyo5ó konferencián Herriot két patent- 

a pénz reális értékét kell tekin- 
teni. 

3. Az értékcsökkenéssel egy- 
idejüleg az aranyfedezet leszál- 
litásának is be kell következnie. 

Schacht dr, a német birodalmi 

bank kormányzója már nem fogja Ame- 
rikában találni Macdonaldot, hanem 
valószinü, hogy a tengeren eslkozk 

lum. Szimboluma annak, hogy Herriot való- 

jában első citoyenje Franciaországnak. De 1 

va csak a lényeget tartj szimboluma ez a két patent-nyakkendő 

annak is, hogy a francia prosperitynek 

nem utolsó rugója az az igenytelenség, 

vele. Macdonald kijelentette, hogy ten- 
geri utazása alatt dróttalan táviró se- 
gitségével lép majd összeköttetésbe a 

német birodalmi bank elnökével. 

Macdonald tegnap utazott el Wa- 

shingtonból. Lányával együtt vonaton 

Newyorkba ment, ahol a Berengaria ha- 

jó fedélzetére száll. Elutazása előtt a 
sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy 

a Roosevelt elnökkel való tárgyalásai 

sokkal több eredménnyel jártak, mint 
amennyit egy héttel ezelőtt Amerikába 
való érkezésekor várt. 

Valószinü, hogy Herriot volt francia 

miniszterelnök a francia delegációval 
együtt ma hagyja el Washingtont. 

Roosevelt a kamara és a szenátus kül- 
ügyi bizottságában ma számol be azok- 
ról a tárgyalásokról, amelyeket Macdo- 

nalddal és Herriottal folytatott. 

Valószinünek tartják, hogy 
Anglia és Franciaország há- 
borus adósságainak junius ti- 
zenötödikén esedékes részletei 

fizetésére Roosevelt elnök mint 
pénzügyi diktátor halasztást 

fog adni. 

Az amerikai lapok ezt a tervet azonban 

igen hüvösen fogadják. 

Roosevelt és Macdonald a tárgyalá 
sok után nyilatkozatot adtak ki, amely 

szerint a tárgyalás alapját képező kér. 

désekben szolidárisak. Hangsulyozzák, 
hogy a nyersanyagárak emelkedésére 
van szükség, mert ez alkalmas a i 

gazdaság talpraállitására. 

Macdonald angol miniszterelnök, aki 

pont tizenkét órakor hagyta el Washing- 

tont, az ujságiróknak tett kijelentésé- 
ben még a következőket mondotta: 

- Nem irtam alá semmit és 
mint szabad ember megyek el 
ugy, ahogyan jöttem. Mind- 
azonáltal megállapitom, hogy 
bár megállapodásokat nem kö- 
töttünk, mégis igen sok kér- 

désben jutottunk örvendetesen 
előre. 

v onatkozás legszélesebb néprétegek 

meg tudja tartani, amie van 



2. OLDAL 

Az árviz 
Temesben nem fenyeget, 
de Erdélyben baj van 

Temesvárott az árvizveszedelem el- 
mult. A Mehalában, ahol az összegyült 

talajviz veszélyeztette a telepesek laká- 
eait, a városi mérnökségnek sikerült a 

vizet elvezetni. Temesmegye területén 
egyedül Lip pán mutatkozott árviz. A 
Maros Lippa területén kilépett medréből 
és a viz az állatvásártér irányába ha- 
ladt, azonban a házakat nem érte el. 

Lippa ésHosszuaszó között aMaros szin- 
tén elhagyta medrét, elöntötte a mezőt 
és az országut egy részét. Az országuton 

keresztül a kocsik tengelyig kénytele- 

nek vizben járni. 

Moldvából és Bukovinából árvizeket 
jelentenek. A Szeret és a Moldva folyók 
veszedelmesen megdagadtak és minden 

pillanatban kiöntéssel fenyegetnek. A 

Niculin és a Vaslui folyók máris kiön- 

töttek. A Vaslui veszélyezteti Jasi kül- 

városait és a környező községeket. A 
lakosság sok helyen már menekül házai- 
ból. A hatóságok lázasan dolgoznak a 
védőgátak épitésén. Erdély egyes déli 

részein szintén van árvizveszedelem. Ez- 

zel szemben Brassótól lefelé állandóan 
havazik és egy-két nap mulva a Tömösi- 
szoros és Predeal között közlekedő vas- 

uti autóbuszok kénytelenek 

megállani. 
um 

Titokban 
Jasiba kisérték a csernovici 

töntetés vezetőit 
Mironescu belügyminiszter laká- 

sán tegnap értekezlet volt, amelyen 
résztvettek V a i d a miniszterelnök, Po- 

povici Mihály igazságügyminiszter, 

Samsonovici honvédelmi miniszter, 

továbbá Serban és Calinescu al- 

miniszterek. A belügyminiszter a leg- 

utóbbi zavargásokkal kapcsolatban be- 
számolt azokról az intézkedésekről, 

amelyekre az ország nyugalmának biz- 

tositása céljából szükség volt. 
Pictoreanu vezérfelügyelő, aki a 

csernovici tüntetések körülményeinek 

megvizsgálására napokig Csernovicban 

tartózkodott, tegnap visszaérkezett Bu- 

karestbe. Pictoreanu tapasztalatairól 
részletes jelentést tett, amelyet már át 

is adott Mironescu belügyminiszternek. 
A jelentést ma hozzák nyilvánosságra. 
A Csernovicban letartóztatott Cos- 

tache cuzista vezért, továbbá tizenkét 

társát, akik között németek, ukránok és 

románok vannak, tegnap a legnagyobb 

titokban Csernovicból Jasiba kisérték. A 
csernovici lakosság az elszállitásról már 

csak annak megtörténte után értesült. 
Jorga Miklós volt miniszterelnök a 

Neamul Romanescban hosszabb cikk ke- 
retében a csernovici eseményekkel fog- 

lalkozik. A volt miniszterelnök főleg a 
cuzista érzelmü fiatalságot korholja és 

szemére veti, hogy az ukránokkal együtt 
folytatták az antiszemitáskodást, azok- 

kal az ukránokkal, akik Nagyukránia 

eszméjének katonái és akik Nagyukrá- 
nia megvalósitásával ebbe Bukovinát is 
be akarják olvasztani. Iz a cél haza- 
fiatlan és azért Jorga azt ajánlja a cu- 
zista párt vezetőinek, hogy az ifjuságot 

más politikai irányban neveljék. Ettől 
függetlenül Jorga kijelenti, hogy a cser- 
novici eseményeket a legteljesebb mér- 
tékben elitéli. 

AAAAAA 
APRŐHIEDETESRE 
IEGALKALMASABE 

AAA DELI HIRLAP 

Maniu levélben bejelentette, hogy nem vállalja 
tovább a nemzeti parasztpárt aktiv vezetését 
Napok óta ajból visszatérnek a hirek, 

amelyek arról szólnak, hogy a nemzeti pa- 

rasctnárt vezetőinek táborában dul az 

c venetlenség, a kormány tagjai között tel- 

jes a diszharmónia és hogy Maniu 

Gyula lemond a nemzeti parasztpárt elnöki 

tisztségéről. Ezeket a hireket kormánykö- 

rökben ismételten cáfoltak ugyan, de éppen 

ez a körülmény enged arra következtetni, 

hogy a kulisszák mögött valami olyannak 

kell történnie, amit nem akarnak a nyilvá- 

nosságra hozni. A lapok megállapitják, 

hogy Maniu komolyan elégedetlen a poli- 

tikai helyzettel. Mihalache, aki jelen- 

leg falusi birtokán van, telefonon beszélge- 

tést folytatot Maniu Gyulával és abban ál- 

lapodtak meg, hogy a hét végén Szovátán 

találkoznak. Tény az, hogy Mihalache kül- 

földről való visszatérése után feltünően 

kerüli a kormány tagjait, amiből szintén 

következtetni lehet arra, hogy Mihalache a 

helyzettel szemben ugyancsak elégedetlen. 

Az egyik bukaresti lap munkatársa fel- 

kereste Szovátán Maniu Gyulát és a látoga- 

tással kapcsolatban azt jelentette lapjának, 

hogy Maniu nem mondott le ugyan párt- 
elnöki tisztségéről, ellenben magánlevélben 

értesítette a vezetőséget, hogy betegségére 

való tekintettel, nem vállalhatja a párt 

aktiv vezetését. Mások értesülése szerint 

Maniu ebben a levélben bizonyos elégedet- 
lenségnek is kifejezést adott. A héten kü- 

lönb-- nemcsak Mihalache, hanem Popo- 

vici Mihály is meglátogatja Maniut Szo- 

vátán. Ezen a találkozáson sorra kerülnek 

a megbeszélés szőnyegére mindazok a kér- 

dések, amelyek Maniu és Mihalache elége- 

detlenségét idézték elő. Bomlóban a kor- 

mány és pártjának egysége, a különböző 

frakciók már nyiltan is egymás ellen dol- 

goznak, az erdélyi és regáti csoport farkas- 

szemet néz, a pártvezér sulyosan elégedet- 

len mindazzal, ami a kormányban végbe- 

megy: Itt a lemondás ideje! 

Az otcsábébnak mandott, de vatójátan dzágátt 
vittamosvasuti fegyeendszer ujitása: a piaci 

jegyek sem váltak te 
Az elmult hónapban, amikor a temes- 

vári villamosvasut jegyrendszerét meg- 
lesznek reformálták, az olcsóbbaknak minősi- 

tett drágább szakaszjegyeken kivül be- 

hozták az ugynevezett piaci jegyeket is. 

A háziasszonyoknak akartak ezekkel a 

jegyekkel kedveskedni. A piaci jegyek 

reggel hat órától déli tizenkét óráig ér- 

vényesek. Tiz jegyes füzetekben árusit- 

ják ezeket a piaci jegyeket és egy-egy 

oda-vissza való utazásra érvényes. A tiz 
jegy elhasználása nem kötelező abban a 

hónapban, amelyben váltották, hanem a 

jegyek fölhasználhatók a következő hó- 
napban is. Távolság szerint háromféle 

piaci jegy van és pedig tizenkint negy- 

venöt, hatvan és hetvenöt leies árban. 

Egy jegy tehát négy lei ötven baniba, 
hat leibe és hét lei ötven baniba kerül és 
igy a piacra és a vissza való utazás a 
villamoson kedvezőnek volna mondható. 
A bökkenő azonban az hogy a piaci je- 

gyek távolsági beosztása nem a legked- 
vezőbb. Ezért nem tudnak népszerüekké 

válni. Még nagyobb baj az, hogy déli ti- 
zenkét óra után egy perccel már ér- 
vénytelenek. Ez pedig teljesen kizárja 
azt, hogy a villamos piaci jegyeit a piaci 

árusitók is használhassák. Hiszen tizen- 

két órakor még tart a piac. A piaci árus- 

nak pedig a piac bevégeztével még össze 
kell csomagolnia és eltelik majdnem 

másfél óra, amig hazamehet. Ezek 
szempontjából az volna a kivánatos, ha 
a piaci jegyek érvényessége délután két 
óráig tartana. Akkor az emberek töme- 

gesebben vásárolnák a piaci jegyfüzete- 

ket. Mert most nem igen veszik. A piaci 
jegyfüzeteket a villamos vasut belvárosi 

irodájában és a villamos vasut ellenőrei- 
nél lehet kapni. Az egyik ellenőr a piaci 

jegyek életbeléptetése óta eddig mind- 
össze tizenhét negyvenöt leies és tizen- 
egy hatvan leies jegyfüzetet adott el. 

Hetvenöt leieset egyetlenegyet sem. Ez 

mutatja, hogy a piaci jegyek rendszere 
- bármennyire is előnyös volna máskü- 

lönben - nem tud népszerüvé válni. 

Minden vendéglőnek kisebb-nagyobb összeggel 
hozzá kell járulni a közegészségügyi alaphoz 
A vendéglősök és kávésok ipartársu- 

lata tegnap tartotta évi közgyülését. 
Mednyánszky István elnök üdvö- 
zölte az ipartársulat megjelent diszelnö- 

két, Schube rtPétert, aki május 3-án 

ünnepli feleségével aranylakodalmát és 
felszólitotta a tagokat, hogy az ünnep- 

ségen teljes számban jelenjenek meg. 
A közgyülés azután elfogadta az el- 

nöki jelentést, amely beszámol azokról a 

nehézségekről, amelyekkel a vendéglősi 
iparnak meg kell küzdenie. Megütközés- 

sel tárgyalták a közegészségügyi minisz- 
terium rendeletét, amely szerint minden 
e tez ztől zeze leiig ter 

jedő összeggel kell hozzájárulnia a köz- 
egészségügyi alaphoz. 

Bojinca Kornél ügyész és Mi- 
chels Miklós vidéki elnök terjesztették 
elő a zárszámadást és az uj költségve- 

tést, amelyeket a közgyülés elfogadott. 
Schubert Péter diszelnök köszönte 

meg azután kartársainak üdvözlését 
aranylakodalma alkalmából. Megvitat- 
ták még a vendéglősök ipartársulata és 
a zeneszerzők egyesülete között a létre- 
jött szerzői jogdijakra vonatkozó szer- 
ződést, amelyet a zeneszerzők egyesü- 
lete fel akar bontani. 

Azután a következő uj választmányt 

Alnapi óceánut 
A leggyorsabb ut az 1933. évben tartandó 

csikágói világkiállitásra 
A körutazás ára Temesvártól Csiká. géle és vissza 
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választották me 

rek Feren Gimp 

Nedics Pál, Mayer Zsi 
Arnold, Kersch János, 
Schranz János, Lichtfusz 

Péter, Borlea Tivadar, 

Stöhr János, Scholier 
György, Bacsik Antal é 
Boskó, póttagok Szabó Sás 
csik János, vidéki tagok Iti 

ján, Kécsa, Avramesc 
Ludchen János, Farle Iván, 

Lajos és Konrad Mihály 
Schlitter Miklós, Moravica, 

Topolovác, Kiss János, Vo, 

kisoda, Hügel Miklós, ! 

Mátyás, Billéd, Tiliseh 

Tegnap tartotta alakuló gyül 
ben a porosz államtanács, amel. 
mánygyülés tagjaiból alakitotta 

gyülés elnöke Sprenger ne 

lista képviselő volt, aki rövid meg! 
széde után Göring állam minis 

fel nyilatkozatra. Göring kijelen 
a porosz államtanácsot sokkal g 
fogja összehivni, mint a tartom 
Azután vázolta a nemzeti szoc 

nökévé pedig Wagner képvis 

Hitler Adolf kancellár tegnap 

fogadta a katolikus püspökök kül. 

Megigérte, hogy a katolik " 

nek rendezéseiről törvényjavasl 

München uj városi 

után tartotta első ülését. 

Hitler kancellárt és ep 

diszpolgárokká választották, Hi 

dig egy teret neveztek el. 

Vakmerő elü 
tettesét fonták el Zsomb 

Zsombolyán a napokban 

amelyne 
otete ee 

eiz en a eszker 
kutat javítottak és isr 

lajdonitott egyik ee üt 
ügyelet Alatt é 1 
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kezdte mez az 

uj csökkentés alapján 

s ez egyeseknél jelenté- 

Hitást jelentett. Tegnap már 

geli órákban nagy tömegben 
a folyosókon a nyugdija- 

várták az uj csökkentést. A 

azonban már az első tizes cso- 
etése után szertefoszlottak, 
t, hogy a csökkentés közel 
ü, mint a Jorga 

foglalkoznak a Bécsben 
Nopcsa Ferenc dr. bá- 

Egyes lapok arról vélnek 

Nopcsa bárónak sulyos 
jai voltak és állitólag ezért 
s. Ebből mindössze az a 

Singer-strassen levő lakását le- 
nekiláttak, hogy teljes leltárt 

ek 

ltár máris mutatja, hogy 

o ai korántsem voltak 

mint azt 

sok gondot okozott Nopcsa 

k, akitől állandóan pénzt köve- 
bi időben a titkár esténkint 

ujabb követelésekkel lépett fel 

zemben, 
Ea tragédia előtt való 

késő éjjel jött haza 

pedig igen részegen. 

báró és titkárja között uj- 

jelenet volt, amely a bárót 

tta, hogy egész éjjel le 

hanem le és feljárt dolgozó- 

eg akkor határozta 

hogy a titkárt meg- 

ön osságot követ el. 

Ferenc báró Bajazid Elmas 

or vette magához, amikor az
 

nhat éves fiu volt. Nopcsa 

sak tudományos buvár- 

Ikozott Albániában, ha- 

et is az osztrák-magyar 

; Ebben a munkájában 

d Elmas Doda is. Az 

udomást szereztek és egy 

tták a fiu szüleinek há- 

testvéreit pedig le- 

1 Ismail Doda nevü 

lte a két bánna aki- 
2 is tártotta és hüsége- 

megnyirbált nyugdiiak 
izetése már megkezdődött 

idejében volt. Ez a hir természetesen 
nagy elkedvetlenedést váltott ki a nyug- 
dijasokból, akik közül többen könnyes 
szemekkel vették át az alaposan leapadt 
összeget. 

Az uj csökkentésre jellemző, hogy 
még a kis, vagyis háromezer leien aluli 
nyugdijakat sem kimélték meg, hanem 
ezeket a szerény illetményeket is meg- 
nyirbálták. Megtörtént az is, hogy egy 
özvegyasszony hétszáz leies nyugdijá- 
ból közel ötven százalékot vontak le. A 
csökkentés olyan bonyolult kulcs sze- 

rint történt nosy az zzz vi 

arról is tudnak, hogy Nopcsa a háboru 

alatt szintén Albániában tartózkodott 
és azzal a tervvel foglalkozott, hogy Al- 

bánia királyává kiáltatja ki magát. Er- 
re vonatkozólag megtette az összes elő- 

készületeket és megvásárolta azt a fe- 
hér lovat is, amelyen mint Albánia kirá- 

lya be akart vonulni Tiranába. Már csak 

arra volt szükség, hogy egy hajórako- 

mány municiót kapjon az osztrák-ma- 

gyar hadsereg vezérkarától, amit meg 

is igértek neki. Az utolsó pillanatban 
azonban Hötzendorfi Konr á d báró ve- 

zérkari főnök nem tartotta helyénvaló- 

nak ezt a kalandot és Nopcsát Albániá- 

ból visszarendelte. Nopcsa akkor a két 

tozó. Egy irodaszolgának kétezerhat- 

száz lei nyugdija volt és ebből az uj 

csökkentés után ezernyolcszáz leit ka- 
pott kézhez. A magasabb nyugdijaknál 

még nagyobb a csökkentés. A négyezer 
leien felüli nyugdijaknál a redukálás 

meghaladja egyes esetben az ezerötszáz 

leit is, mig a tizezer leien felüli nyugdi- 

jakat esetenként négy-ötezer leiel is 

csökkentették. 

A temesvári pénzügyigazgatóság há- 

rom pénztára tegnap délig megszakitás 

nélkül utalta ki a nyugdijakat és a kifi- 

ma oly 

albán fiatalembert is magával hozta. Is- 

mailt tizezer aranykoronával fizette ki 

és Budapestre küldte. Két év előtt még 
külön adott neki tizezer pengőt. 

Azonkivül pedig már akkor 

adott neki irást arról, hogy ha- 

lála esetére egész vagyonát 

örökölni fogja. 
Nopcsa Ferenc baró a rendőrséghez 

irt levelében nemcsak azt irta meg, hogy 

holttestét égessék el, hanem megtiltotta 

a levélben rokonainak is, hogy a temeté- 
sén megjelenjenek. Barátait arra kérte 

fel, hogy amennyiben rokonai a temeté- 

sén mutatkoznának, azokat akár kar- 

hatalommal is távolitsák el. 

INa este hat óváig lehet jelentkezni 
a budapesti társasutazásban való vészvételte 
Az idei osztrák-magyar válogatott 

futballmeccs szenzációsnak igérkezik és 

arra nemcsak Magyarország minden 

részéből, hanem Ausztriából is nagy 
számmal utaznak érdeklődők a magyar 
fővárosba. Temesvárról is különvona- 

tot akartunk inditani, azonban ezt a 

magyar államvasutak igazgatósága 
nem engedélyezte. Ennek ellenére is 
társasutazást rendezünk, hogy a sport- 

közönségnek alkalma legyen olcsón Bu- 

dapestre utazni. A társasutazásban 
résztvenni szándékozók ma, április 27-én 

délutáni hat óráig jelentkezhetnek a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában vagy 

a Központi Bank menetjegyirodájában. 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges. 
Az utazás ára vizummal együtt 1075.- 

lei. Az utasok április 29-én déli negyed 
két órakor indulnak gyorsvonattal és 

délután hét óra ötvenhárom perckor ér- 

keznek meg Budapestre. Visszautazás 

május hó elsején délután öt órakor és 
érkezés Temesvárra éjjel egy óra tiz 

perckor. Jelentkezzék mielőbb a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. A meccsre 

jegyek is előjegyezhetők. 

A királyhoz iordul a Magyar Párt 
a vasutasok tömeges elbocsátása miatt 
Megirta már a Déli Hirlap, hogy 

a temesvári kerületi vasutigazgatóság 
területén ismét megindult a vasutasok- 
nak a román nyelv elégtelen tudása 
miatt való elbocsátása. A mult héten ti- 
zennyolc vasutas kapta meg ezen a ci- 

men elbocsátását, azóta azonban a vidék 
különböző állomásain szolgálatot telje- 

sitő magyar vasutasok közül is többen 
kaptak már hasonló értesitést. Ezek kö- 

zött vannak olyanok is, akiknek irásbeli 

bizonyitványuk van róla, hogy a román 

nyelvből már nemcsak egyszer, hanem 

kétszer is kielégitően vizsgáztak. Ennek 
ellenére a mult ősszel ujból vizsgára szó- 
litották őket. A vizsga eredményét eddig 

még nem is közölték velük, ellenben 
most ie nekik a fel- 

mondást. 

A Magyar Párt Bla ék ovics-telepi 

tagozata N é met h József dr. elnökleté- 

vel tartott választmányi ülésén foglalko- 
zott a magyar vasutasok ügyével. Meg- 
döbbenéssel állapitotta meg a párt, hogy 

a román nyelv elégtelen tudása miatt uj- 
ból elbocsátások történtek. Tizenöt-husz- 

ISMETKaPHATO 
jezték. Kománia szempontjából nagyo 

Kivitel i izen megtsarpant. 
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huszonöt, sőt több szolgálati évvel ren- 

delkező családos vasutasok, akik min- 

denkor pontosan és lelkiismeretesen tel- 

jesitették kötelességüket, most egyszer- 

re kenyértelenné válnak annak ellenére, 

hogy annyit tudnak a román nyelvből, 

amennyit szolgálati beosztásuk megki- 

ván. A tagozat elhatározta, hogy a Ma- 
gyar Párt parlamenti csoportja utján 
Károly királyhoz felségfolyamod- 
ványt intéz és arra kéri az uralkodót, 

hasson oda, hogy egész sereg magyar 

anyanyelvü vasuti alkalmazott állampol- 

gárt ne dobjanak ki az utcára csak azért, 
mert azok nem tudják a nyelvtani szabá- 
lyokat. Remélik, hogy az uralkodó köz- 
benjárásának kellő eredménye lesz. 

genantatemáa 

Féltékenységében 
véres családi drámát 

rendezett 
Öbecsén az egyik községi rendőr arra 

lett figyelmes, hogy véres késsel a kezé- 
ben végigrohan az utcán Lévai István 
huszonöt esztendős béres. A rendőr a 

bérest a községházára kisérte, ahol be- 

vallotta, hogy meggyilkolta vadházas- 

társát, a husz éves S za bó Erzsébetet, 

akivel egy közeli tanyán élt együtt. El- 

mondotta, hogy nagyon szerette a fele- 

ségét, akire igen féltékeny volt. Félté- 
kenységtől gyötörve fölkereste Mihu- 

lik Katalin javasasszonyt és tőle akart 

bizonyságot szerezni, hogy Szabó Er- 
zsébet nem csalja-e meg. A javasasz- 

szony kártyából kivetette, hogy Szabó 
Erzsébetnek, mielőtt összeköltözött 
volna Lévai Istvánnal, Öbecsén viszo- 
nya volt egy szatóccsal, egy iparossal és 

két munkással, akiket meg is nevezett. 

Lévai István ezen annyira fölindult, 
hogy hazarohant, féltékenységében 
agyonszurta Szabó Erzsébetet és az- 
után azért rohant a községbe, hogy négy 
riválisával végezzen. Sajnálja, hogy a 

rendőr feltartóztatta és igy tervét nem 
hajthatta végre. Lévai Istvánt letartóz- 
tatták, de letartóztatták Mihulik Kata- 

lin javasasszonyt is, aki néhány dinár- 
ért, amelyet a kártyavetésért kapott, 
ilyen drámának lett az okozója. A vizs- 
gálat egyébként megállapitotta azt is, 

hogy Mihulik Katalin a meggyilkolt 
Szabó Erzsébetet megrágalmazta, mert 

kiderült, hogy a négy férfi, akivel állító- 

lag viszonya lett volna, egyáltalán nem 

is ismerte a szerencsétlen nőt. 

A KISANTAÁNT PRAGAI KONFE- 
RENCIAJA. A kisántánt külügyminisz- 
tereinek tavaszi prágai konferenciáját 
május 15 és 20 között fogják megtar- 

tani. A konferencián a politikai vonatko 

zásokon kivül sor kerül a kisántánt-álla- 

mok kereskedelmi kapcsolatainak letá 

gyalására i is. A konferenciával egyidejü 

leg a román és csehszlovák pizottság k 

letárgyaljk a két ország között kötend. 

uj kereskedelmi szerződést is. Az erre 

vonatkozó előtanulmányokat már ! 

tágok és tiltó intézkedések következi 

ben a Csehszlovákiába irányu
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előtlzetés! arak: 
Romáaiában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek- 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 

nmnegyedévre 8, félévre 15. egész évre 
30 Bengőt tizetnek. 

Teleton: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

4A logházőe 
egyencuhájában 

szélhámaskadóott 
Müller Henrik dr. temesvári ügy- 

véd irodájában megjelent egy fogházőri 
egyenruhába öltözött férfi és előadta, 
hogy a temesvári ügyészségi fogház 

szolgálatában áll, amelynek egyik rab- 
ja, Lepadatu György küldte. Az ál- 

Htólagos őr előadta, hogy Lepadatu ké- 
ri Müller drt, vállalja el védelmét és 

ecélból négyezer leit deponált is a fog- 
ház irodájában. Előadását azzal végez- 
te, hogy már hónapok óta nem kapta 
meg fizetését és száz lei kölcsönt kért az 
ügyvédtől. Müller dr. azonban megta- 
gadta a kérelmet. A fogházőr azután 

egy másik ügyvédhez ment és ott is egy 
állitólagos vizsgálati fogoly nevében fel- 
kérte az ügyvédet, vállalja el annak vé- 

delmét, egyben kisebb összeget is kért 

az ügyvédtől. Ez az ügyvéd is megta- 

gadta a kölcsönt. Mindkét ügyvéd teg- 
nap az ügyészségi fogházban járt, ahol 
beszéltek Selariu János igazgatóval, 
aki kijelentette, hogy sem Lepadatu 

nevü foglya, sem pedig olyan külsejü 

fogházőr nincsen, mint amilyent az ügy- 

védek előtte leirtak. Ellenben a leirás 
veszedelmesen hasonlitott egy Muc- 

lean Pál nevü büntetett előéletü betö- 
rőre, aki évek előtt a temesvári fogház 
szolgálatában állott rövid ideig. A fog- 
házigazgató jelentette az esetet a fő- 
ügyésznek és előadta az egykori fogház- 
őr viselt dolgait, aki ellen körözőlevelet 
adtak ki. 

- Fizetik a megyei nyugdijasokat. A 

vármegyei nyugdijasok nyugdijának ki- 
utalása tegnap megkezdődött és a mai 

napon is folytatólagosan felvehető. 
Betiltott csernovici ujság. Buka- 

resti lapok megirták, hogy a hatóságok 
három hétre betiltották a Deutsche Ta- 

gespost cimü napilapot. Csernovici je- 
lentés szerint a betiltás nem a Deutsche 

Tragespostot, hanem a Scharf- 
schütze cimü nemzeti szocialista la- 

pot érte. 

Hirtelen elhunyt zsombolyai föld- 
pirtokos. Schira Mátyás, tekintélyes 

zsombolyai földbirtokos, szivszélhüdés 
etkeztében ötvenöt éves korában hir- 

1 meghalt. Halálát özvegye, született 
Hausladen Anna, fia, Schira András, 

enye, született Badenburg Magdolna, 
unokája, ifj. Schira András és kiterjedt 
rokonság gyászolja. Temetése tegnap 
délután nagy részvét közepette ment 

Kevés ű , hetenkinü három vágási nan a femesvári 
vágóhidon és ezért a husinarosok mindenmnanos 

vágást sürgetnek 
A temesvári husiparosok régóta elége- 

detlenek a vágóhidon uralkodó viszo- 
nyokkal. Legfőbb panaszuk az, hogy a 
vágóhidon hetenkint mindössze három- 

szor van vágási nap, aminek következmé- 
nye az, hogy ott a munka óriási módon 
összetorlódik. A vágások reggel öt óra- 

kor kezdődnek, de a levágott és szétda- 
rabolt állatok feldolgozása előbb nem 

történhetik meg, amig a fogasokra föl- 

aggatott hus nem ment át állatorvosi 
vizsgálaton, Ez a vizsgálat azonban vá- 

gási napokon csak kilenc-tiz órakor kez- 

dődik, ami maga után vonja azt, hogy a 
sorrendben később vágásra kerülő álla- 

tok levágásával várni kell, amig a foga- 

sok felszabadulnak. Ennek pedig az a 

hátránya, hogy az igy saját hibájukon 
kivül késők a vágásért külön pótdijakat 

kötelesek fizetni. A husiparosoknak az a 

kivánsága, hogy a vágóhidon mindennap 
legyen vágás, de legalább is hetenkint 
négyszer-ötször, a levágott állatok husá- 
nak állatorvosi vizsgálata pedig kezdőd- 
jék meg már nyolc órakor, A levágásra 

hozott állatok lemérlegelése a vágóhid 
előtt egy régi sulymérleggel történik. A 
mérést végző embereknek bokáig kell 

sárban gázolniok. A vágóhid belső terü- 
letén van egy használaton kivül helye- 

zett modern mérleg, amelynek karban- 

hozatala néhány száz leibe kerülne és en- 
nek segitségével a mérlegelés gyorsab- 

ban menne, A husiparosok panaszaira a 

főpolgármester bizottságot küldött a vá- 

góhidra az ottani állapotok megvizsgálá- 
sára. A bizottság tegnap járt a vágóhi- 
don és a panaszokat igazoltnak találta. 
Tapasztalatairól jelentést készit, melyet 

a főpolgármester elé terjeszt. 

ELŐRETÖRNEK A NEMZETI SZO- 
CIALISTÁK AUSZTRIÁBAN. Ausztriá- 
ban a községi választásokon a nemzeti 

szocialisták nagy előtöréseket értek el. 
Ebben támogatták őket a nagynémetek, 

akik tömegesen léptek át a nemzeti szo- 

cialista pártba. Valószinünek tartják, 

hogy ez a körülmény maga után vonja 

Ausztriában a nagynémetek pártjának 

bomlását. 

Csak az a varrónő, aki 

- Kié a négyszáz pengő? A temes- 

vári rendőrség őrizetbe vette Cercel 
Demeter, Heim-utca 3. szám alatti la- 

kost, akinél egy aktatáskát találtak, 

amelyben több iraton kivül 400 pengő 

készpénz is volt. Mivel alapos a gyanu, 

hogy a táska nem képezi Cercel tulajdo- 

nát, a rendőrség meginditotta az eljá- 

rást. 

- A zsombolyai káplán bucsuztatása. 

A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesület zsombolyai tagozata Pa- 

schek Ottokár káplán, az egyesület 

zsombolyai tagozatának Temesvárra tá- 
vozott elnöke tiszteletére április 29-én, 

a zsombolyai Dácia-szálló nagyter- 

mében müsoros estét rendez. Az estély 
keretében az egyesület elbucsuztatja a 

Temesvárra áthelyezett elnökét, majd 

négy, elfelvonásos bohózat kerül szinre 
Liptay Erzsébet, Vastag Aranka, Vas- 
tag Anna, Tóth Piroska, Kincses Ven- 

del, Szekeres Imre, Vastag Mihály, 

Tóth-Harsányi S., Flieg Géza, Rédey Jó- 
zsef, Gyenge János, Juhász Mária és Mi- 

hályi Lajossal a főszerepekben, A nagy- 
szabásu müsoros estély iránt nagy ér- 

deklődés nyilvánul meg. 

- Milliós sikkasztás. A Creditul 
Rural bukaresti központjánál milliós 

sikkasztást lepleztek le. A sikkasztást 
Ciurea Miklós, a hitelosztály könyve- 
lője követte el. Ciurea meghamisitotta a 

napi jelentéseket, egyes tételeket a Cre- 

ditul Rural vidéki ügyfeleinek számlájá- 
ra irt, a pénzt ellenben fölvette. Ciureát 
letartóztatták és most megindult a vizs- 
gálat, hogy a sikkasztást, amely felül- 
mulja az egy millió leit, mennyi idő alatt 

követte el. 

medelirajzoláshoz ért ] 
teljes a szakmában 

sóiak ezteeeg 
ségü papját. Nikodémusz 1 
csak magával ragadó i 
tette ismertté a nevét a k 
likusok előtt, hanem irodalmi 
ságával is jócsengésü ne 
magának. Nikodémusz K 
szerepel a temesvári közi 
Vasárnap délelőtt prédiká 

te nyolc órakor pedig vall 
tében előadást tart Mindké 

szt. György-tér, elváro 
= Kilencvenkétezer lei m 

ság. Bakova községben néhány 
megjelent egy monopolbizottság, 
járt Lovas Károly kereskedő i 

ben és a kereskedőt felszólitották 
az egyik fiókban levő dohányta 
mutassa meg a bizottságnak. A di 
tárcában kilencvenkét darab 

porladt tüzkövet találtak, ame 
akkor kerültek a kereskedő bi 
amikor azok eladása még nem 
lami monopol. A bizottság 
jegyzőkönyvet vett fel és a k 
Filencvenkétezer lei birsággal 

- Kormányválság Hollandiában. Am- 

szterdamból jelentik, hogy a holland kor- 

mány lemondott. Vilm a királynő a le- 
mondást elfogadta. 
- Magyar kulturmunka Janován. A 

Magyar Párt janovai tagozata jótékony- 
célu mükedvelői előadást rendezett. Mé- 
száros Mihály a tagozat fiatalabb tag- 
jaipól mükedvelői csoportot alakitott, 
amelyet négy egyfelvonásos vigjátékra 

tanitott be. Az előadást a községi tánc- 

teremben rendezték zsufolt nézőtér előtt. 
A szépszámu közönség mindvégig pom- 
pásan mulatott és sokat tapsolt az egyes 
szereplőknek, akik valamennyien nagy- 

szerüen játszották meg alakjaikat. Ki- 
tünőek voltak Mészáros Mihály, Balogh 
József, Fazekas János, Schön Mihály, 

Mészáros István, Rózsás János, öÖkrös 

Mihály, Cser Piroska, Fejes Rozália és 
Mészáros Imre. A janovai magyarság el- 
határozta, hogy sürün rendez ilyen mü- 

kedvelői előadásokat, amelyek nemcsak 

a magyarság összetartozandóságát ápol- 
ják, hanem egyuttal a kultura szolgála- 

tában is állanak. 

Ha még nem határozta el magát az április 30 május 1 t kirándu- 

lásra, ugy ne mulassza el a 

Bondarigosi gyógyiürdő saison-megnyitójára utmi é 

a Rózsa Sándor-barlang völgyében fekvő türdő, mely egyike a legszebb, leg- 
kiesebb, legkellemesebb és legregényesebb kirándulóhelye az országnak. 1 

30 km Aradról, 40 km Temesvárról, tehát nemcsak autó-, hanem kerékkkk 

párkirándulásra is igen alkalmas. 

zésre álll. 

Sarlota állomásig wekendjegy érvényes, onnan autó és kocsi rendelke 

Elsőrendü konyha, hegyaljai borok dumping árakkal. 
Zenét egy hirneves cigányzenekat szolgálja, junius 15-ig 509/,0s szoba- s 

Az igazgatóság. 
kedvezmiérny. 

Tantolyamok a izabár 

uton is meghivják. 

Török-utca 6. szám ala 



sszautazott Szina- 
tegnap Bukarest- 

Szinajába. A pályaud- 
iniszterelnök vezetésé- 
ormány összes tagjai. 

tt f ldrengésről ujabb 

Eszerint a földrengés- 
alottja és hatszáz sebe- 

pénzügyminiszter genfi 
Béla magyar pénzügy- 

nap délután, Budapestről 

ahol tárgyalni fog a 

pénzügyi bizottságával. 

zabbitották Zelenszki fogsá- 

szki-üggyel kapcsolatosan a 

minisztériumban Samsono- 

k hadügyminiszter elnöklete 
et volt, amelyen résztvettek 

ok, a második hadtest pa- 
anolache ezredes, a hon- 

rium hadbirósági osztályá- 

ovábbá Pomponiu és 

zredes, katonai ügyész is. 

formalták a hadügymi- 

gálat eddigi eredményéről. 

a, hogy Zelenszki letar- 

arminc nap elmulott, a le- 

hosszabbitották. Legujabb 

rint a Skoda-üggyel kap- 
aktiv és egy tartalékos tiszt 

u merült fel, hogy szolgála- 

emüséggel végzik. Erre vo- 

ujabb tanukihallgatásokat 

gi elnök autóbalesete. 

eiróból jelentik, hogy Var- 

sasági elnök a feleségével és 

nysegédjével autókirándulást 

gyik hegyi uton a hegyolda- 

lonában forradalmi jellegü 

rtek ki. A kikötői munká- 

a léptek. Ennek során a 

a rendőrség között több 

re került a sor. A rendőr- 

dott, amelynek több ha- 

zámos sebesültje van. Hét- 

bert letartóztattak. A gyá- 

züntették a munkát: 

egészségét, csakis természe-
 

ási szénsavval telitett 

sz vizből igyék. Cim: Her-
 

Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

vában összeesküvést fe- 

ly Stalin és Gaga-
 

iztosok ellen irányult. 
Ér- 

összeesküvők mind 

berek, akiknek apja a 

s szerepet visz. 

, Temesvár-Erzsébetv
áros, / 

edetlenek apjuk politi- 

Genfből jelentik, hogy a leszerelési 

konferencia főbizottsága tegnap cikke- 

lyenkint folytatta az angol leszerelési ja- 
vaslat tárgyalását. Norman Davis ame- 

rikai megbizott kijelentette, hogy még 

nem áll módjában Amerika álláspontját 
kifejteni, azonban kérte, hegy a bizton- 

sági kérdést egyelőre tegyék félre és 

Unták a vitát a leszerelési konferencia 

főbizottságának delegátusai 
folytassák a tárgyalást. Henderson erre 

kijelentette, hogy folytatni kivánja a 

biztonsági kérdés felett a vitát. A vitá- 

hoz azonban senki nem jelentkezett szó- 

lásra, mire Henderson alig leplezhető 

felindulással a vita folytatását mára ha- 

lasztotta. Este olyan hirek terjedtek el, 

hogy a mai ülést nem fogják összehivni. 

IDŐJAÁRÁS, A meteorológiai intézet 

jelenti: A nappali hőmérséklet növeke- 
dése várható, éjjel kisebb talajmenti fa- 

gyok, nyugaton felhősődés, eső lehető- 

séggel. Temesvárott tegnap délelőtt nap- 

sütés volt, délután azonban ujból bebo- 

rult. A hőmérséklet délután a napon ti- 

zenhárom fok volt. 

= Készül az uj polgári törvénykönyv. 

Bukaresti jelentés szerint a kamara köz- 

jogi bizottsága tegnap összeült, hogy 

megkezdje az uj polgári törvénykönyv 

letárgyalását. A bizottság elnöke Gro- 

su Virgil, alelnöke pedig Constant i- 

nescu-Bordeni. Elhatározták, hogy 

hetenkint kétszer üléseznek, hogy a tör- 

vény tervezetét minél előbb letárgyalják. 

-A lecsuszott divatkirály. A világ leg- 

nagyobb diva szakértőjének különös buká- 

sáról rendkivül érdekes cikket közöl a 

Délibáb uj száma, amely gazdag tarta- 

lommal jelent meg. Pompás budapesti és 

külföldi rádiómusorokat, érdekes szinházi 

beszámolókat, filmriportokat, egyfelvoná- 

sos szindarabot, folytatásos regényt, gaz- 

dag rejtvényrovatot és 120 képet talál az 

olvasó a kitünő képeslapban. Egy szám 
ára 

20 fillér. 

- Dugulas és aranyeres bantvaimak, gyo- 

mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, 

hát- és derékfájás ellen a természetadta 

„Ferenc Józsei" keserüviz, naponként több- 

ször bevéve, hathatós segitséget nyujt. Tu
- 

dományos megfigyelések beigazolták, hog
y 

a Ferenc József viz alhasi megbetegedése
k 

eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. 

A Ferenc József keserüviz gyógyszertárak- 

ban, drogériákban és füszerüzletekben 

kapható. 

- Halálozások. Wurmlinger Má- 

tyásné, született Szönyi Julianna, az éve
k 

előtt elnunyt Wurmlinger Máty villany- 

szerelő özvegye, rövid szenvedés után hat- 

vannégy éves korában a gyárvárosi Há- 

romkirály-utcta 7. szám alatti lakásán 

meghalt. Halálát leánya, Hermin, Krau- 

ser Béla kereskedő neje, három unokája, 

egy testvére, két fivére és kiterjedt rokon- 

ság gyászolja. Temetése ma, csütörtökön 

végbe. - A temesvári irgalmasrend kór- 

házában rövid szenvedés után ötvenhárom 

éves korában meghalt Puxbaum Lipót- 

né, született I11y Amália. Halálát férje, 

Puxbaum Lipót trieszti nagyvállalkozó, aki 

jelenleg Meggyesen tartózkodik, leánya 

Trude, aki Torinóban él, bátyja I11
y Kál- 

mán, ismert temesvári butorasztalos, test- 

vére Iily Matild, Ja n Ferenc temes- 

vári könyvkereskedő neje és kiter
jedt ro- 

konság gyászolja. Temetése ma, csütörtö- 

kön délután a józsefvárosi temető kápolná- 

délután három órakor a gyászházból megy 

- Tanitás galoppban. A közoktatás- 

ügyi miniszterium rendeletet adott ki, 

amelyben az összes középiskolákat uta- 

sitotta, hogy legkésőbb május 15-ig ké- 

szüljenek el a tananyaggal, mert attól 

kezdve már csak ismétléseknek van 

helye. 

- Hlekes Gyula református lelkész 

előadása. A temesvári református ifju- 

sági egyesület szivesen látja április 27-én 

az érdeklődőket Elekes Gyula refor- 

mátus lelkésznek Arany Jánosról szóló 

előadására. Az előadás este nyolc órakor 

kezdődik az ifjusági egyesület helyiségé- 

ben. 

* A Magyar Párt ifjusági tagozata e 
hó 27-én, csütörtökön, este félkilenc órai 

kezdettel tartja taggyülését, melynek 

keretében Vuchetich Endre dr. elő- 

adást tart „Altalános kisebbségi problé- 

mák a magyar fiatalság szemszögéből 

nézve" cimmel. 

- Halálosvégü autókirándulás. Buka- 

restből jelentik, hogy Orezeanu őrnagy 

a fele sével, az öccsével, Orezeanu 

Auréllal és Caluganru pénzügyminiszté- 

riumi tisztviselővel autékiránduláson volt. 

Este tartottak visszafelé, amikor az oto- 

penii országuton egyszerre csak szembe- 

jött velük egy autó, amely - miként azt a 

szabály kötelezően előirja - reflektorának 

a fényét nem tompitotta le. Ennek követ- 

1 ben Orezeanu Aurél, aki a gépkocsit 

vezette, nem látott jól és nehogy baj tör- 

ténjék, igyekezett a bizonytalan helyzetben 

miát nagyobb kanyarodóval kitérni. Köz- 

ben azonban az autó beford t az árokba 

és utasait maga alá temette. Az őrnagyné 

a és azonnal meg- 

halt. Calugarut haldokolva szállitották a 

kérházba, a két Orezeanu-fivér pedig köny- 

nr bb természet áraléseke szenvedett. 

s Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

Kézre került a tolvaj kocsis. Meg- 

irtuk, hogy Andor Miksa ujkaránse- 

besi kereskedő lakását husvét vasárnap- 

ján kocsisa, Heinrich kifosztotta, onnan
 

26.000 lei készpénzt, több rend ruhát és 

Tritkos vágóhidak működnek, Buka- 

restben az állategészségügyi hatóságoknak
 

feltünt, hogy az utóbbi hónapokban a vá- 

góhid forgalma megcsappant. Vizsgálatot 

inditottak és kiderült, hogy a főváros külső 

területein több titkos vágóhid müködik. Az 

ezeken levágott marhák husát hamisitott 

vágóhidi bélyegzővel látták el és ugy hoz- 

ták forgalomba. Az üzelmek minden részle- 

tének pontos kideritésére szigoru vizsgálat 

indult meg. 

A szovjet jóban akar maradni Német- 

országgal. Moszkvából érkezett jelentés 

szerint a szovjetkormány cáfolja azokat a 

hireket, mintha Oroszország Lengyelország 

és Franciaország kormányai között bizo- 

nyos tárgyalások indultak volna meg, 

amelyek Németország ellen irányulnak, A 

szovjet sulyt helyez arra, hogy Németor- 

szággal a jó baráti viszonyt továbbra is 

fentartsa. . 

- Megölte a sósav. A temesvári közkór- 

házban az elmult éjszaka meghal Witt- 

rich Béla harmincnégy éves nap ámos, 

aki - miként megirtuk néhány na 

előtt öngyilkosság szándékból a gyárvé- 

rosi Távirda-utcában levő lakásán nagy- 

mennyiségü sósavat ivott. A mentők a Föz- 

kórházba szállitották, ahol ápolás alá vot- 

ték, de az orvosok fáradozása hiábavaló 

volt, mert a szerencsétlen ember a sérülé 

sek következtében meghalt. 

- Loetartóztatás elől a halálba mene- 

kült. Hamburgban tegnap le akarták 

tartóztatni a német-orosz petroleumtár- 

saság igazgatóját, Zauthoffot. Ami- 

kor a detektivek megjelentek a lakásá- 

ban, Zauthoff bocsánatot kért, hogy egy 

pillanatra a szomszédos szobába mehes- 

sen, mert magával akarja hozni onnan 

az utlevelét. Alig volt távol egy-két per- 

cig, a szobából dördülés hallatszott. A 

detektivek berohantak a szomszédos szo- 

bába, ahol Zauthoffot átlőtt fejjel, hol- 

tan találták. 

* Kedvezményes jegytüzet és igazolvány 

a budapesti nemzetközi árumintavásárra a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható, mely 

vidékre utánvéttel küldi. Az igazolvány a 

következő kedvezményeket tartalmazza: 

Utólagos magyar vizum két és fél pengőért, 

a magyar vasutakon féláru fel- és vissza- 

utazás, a román vasutakon visszafelé féláru 

jegy, háromszori dijmentes belépés és két 

darab kedvezményes jegy a vásár terüle- 

tére, az összes fürdőkben, szinházakban, 

kabarékban, orfeumokban, mozikban, cir- 

kuszban, Angol Parkban 25-5090-os ked- 

vezményes jegyutalvány és még számos 

más előny. Vizum nélkül május 1-től 15-ig 

lehet átlépni a határt, visszautazni pedig 

május 6-tól május 20-ig lehet. Igazolvá 

melynek ára 120 lei, a Déli Hirlap kiad 
hivatalában kapható. 

cipőt magával vitt és eltünt. A csendőr- 

ség megkezdte a nyomozást s a nyomok 

a hegyekbe vezettek. Tegnap sikerült is 

Anina környékén a tettest elfogni. A 

pénz fele még megvolt nála, azonkivül a 

ruházati tárgyak is megkerültek. Elhoz- 

ták Ujkaránsebesre, 

jából történik. 

z ivavavavavava 

.
.
.
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Fió 
elárat feu) 

GE 

küzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 

után átadták az ügyészségnek. 

A suonronykeritések 
ótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

ártól és bosszankodástól mentesül.
 

Nem kiván festést, mert horgan
yzott. 

Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

nálhatók. szakertelem ae
l szerel 

hető és rendkivül olcsó. 
és mintákkal szolgál 

MBozsák M. és Fia R.-T. 
sodronykerltésgvára Temesvár I 

Nagy késziet ciosó ára 

ahol kihallgatása 

A magyar szinház müsora: 

Szombat este fél 9 órakor: Vőlegényem 

a gazember. 
Vasárnap délután 4 órakor: Vőle 

a gazember. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Kadétsz 

lem. Erényi Böske bucsufellépte: 

Bétfőn délután 4 órakor: Érik a 

kalász. 

Héttfőn este fél 9 órakor: Cigány. 



6. OLDAL 
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- Nyugal tt Resica-tisztviselő uj 

megbizatása. Drescher Ferenc, a Resi- 
ca-müvek nyugalmazott felügyelője, meg- 

tisztelő meghivást kapott. A szatmári Unió 

vagongyár nemrég létesitett elektromos 

erőmüveinek élére hivta meg Drescher 

felügyelőt, aki az ajánlatot elfogadva a 

napokban már el is hagyja Resicát. Dre- 

scher évtizeden keresztül a Resica-müvek 

elektromos osztályának főnöke volt és 

egyike a legkitünőbb szakértőknek. Né- 

hány év előtt nyugdijazták és azóta vissza- 

vonultan élt. 

- Az uj vadászengedélyek kiadása. Az 

1933. év április elseje óta érvényes uj va- 

dászengedélyek megérkeztek a temesmegyei 

prefekturára. A vadászat ezek nélkül szi- 

goruan tilos. Az uj vadászengedélyek nem- 

csak külső formára, hanem tartalom szem- 

pontjából is különböznek a régi engedé- 

lyektől. Az uj rendelkezések szerint az őz- 

bakok vadászata csak november elsejéig 

szabad, mig vadkacsára már julius tizen- 

ötödikétől lehet vadászni. Az uj engedélyek 

ára a vadásztársaságok mozgalma ellenére 

sem változott. Az uj vadászengedélyek ki- 

adását megkezdték, de csak azoknak adják 

ki, akik erre az idei negyedévi illetéket be- 

fizették. Azok az uj vadászok, akiknek ed- 

dig nem volt fegyverengedélyük 

szati engedélyük, először kötelesek a fegy- 

verengedélyt kiváltani és csak azután sze- 

rezhetik be a vadászengedélyt. 

és vadá- 

Az összes rend- 
szerü irógépek, 
irodagépek és 
töltőtollak javi- 
tását garancia 
mellett a legol- 
csóbban végzi: 

szakmiszerész 
, Szt. György-tér 4. Moczár: 

Az elhanyagolt utcák aszfaltirozása. 

Suciu Adrián városi főmérnök a leg- 

utóbbi városi nagytanácsi ülésen részletes 

jelentést terjesztett be a szükségesnek mu- 

tatkozó utjavitásokról és aszfaltozásról. 

Ezek szerint Temesvár területén összesen 

5500 négyzetméter járdát javitanak és asz- 

faltoznak. Ezekre a munkálatokra érlejtést 

irnak ki, amelyre a város vezetősége már 

megkapta az engedélyt. Egységárakat ál- 

lapitanak meg és ennek alapján a háztu- 

lajdonosok részletekben a költségeket meg- 

téritik a városnak. 

- ló-e a füstölt kutyafül a tüdőgyulla- 

dásra? A polinéziai szigeteken élő benn- 

szülöttek furcsa módon gyógyitják magu- 

kat, Ha megbetegednek, tengeri fürdőt 

vesznek, ha a fejük fáj, füstölt egeret rág- 

nak, de még furcsább, hogy ha tüdőögyulla- 

dást kapnak, akkor füstölt kutyafület esz- 
nek. A macskagerinc viszont torokfájásra 

jó.. Ezeket a furcsaságokat Tolnai Vi- 

láglapja egyik olvasója irja Ausztráliából, 

mert a népszerü magyar képeslapnak he- 

tenként százan és százan irják meg a világ 

minden tájáról a legérdekesebb eseménye- 

ket és szokásokat. 

" ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül 
deni sziveskedjenek, nehogy a tap kül- 

désében fennakadás álljon be. 

MozI 

a 
ulk ökön, 

Megemlékeztünk arról, hogy a nyu- 
gati liga e heti ülésén összeállitotta vá- 

logatottunkat, mely hivatva van meg- 

mérkőzni április 30-án, vasárnapon Ko- 

lozsvárott az északi liga válogatottjai 

ellen. A válogatás nehezen történt meg, 

mert sem a Ripesia, sem a TMTE 

nem adhatott játékcsokat a válogatott- 

ba. Igy azután elég gyenge válogatott 

keretet kaptunk. 

A futballszövetség keddi ülésén azon- 

Kupamérkőzések 

A Déli Hirlap rámutatott arra, hogy 
a bajnokság korai befejezése miatt sok 

egyesület program nélkül marad. Kifej- 

tettük, hogy a legjobb megoldás az len- 

ne, hogyha mindkét osztályban egyenlő 

számban játszanának az egyesületek és 

akkor nem történhetne meg, hogy ápri- 

lis 30-án a bajnoki szezon véglegesen 

befejeződik. 

A nyugati liga e heti ülésén kupamér- 
kőzések lebonyolitását határozták el, 

mely hivatva lesz programot adni az 

egyesületeknek. 

Ezek szerint két kupa kerül kiirásra. 

Az egyik a Ferdinand-kupa lesz, 

melyért a nyugati iigához tartozó ösz- 

szes csapatok fognak küzdeni. A Belu 

dr.kupáért a nyugati ligához tartozó 

egyes kerületek első helyezettjei küzd- 
hetnek. Ezekből a küzdelmekből kerül ki 
tehát a liga bajnoka. Mig a Belu-kupá- 

ban minden egyes kerület első helyezett- 

jei kötelesek résztvenni, addig a Ferdi- 

nand-kupa küzdelmeiben csak azok az 

egyesületek vesznek részt, amelyeknek 

nincsen más lekötött programjuk. 

A Diaconescu-ügyben még nem történt 
döntés 

A Banatul egyesület azzal a kérelem- 

mel fordult a futballkerülethez, hogy a 

Kinizsi és Electrica óvása ügyében még 

ne hozzon döntést, mivel a jövő heti 

ülésre adatokkal kiván a kerület vezető- 
sége előtt megjelenni. A kerület elfogad- 
ta a bejelentést és igy az igen érdekes 

ügyben a jövő héten lesz döntés. 

A Danatul sem ad játékosokat a vátagatottba 
így a nyugati lígát képviselők nevei teljesen 

bizonytalanok 
ban a Banatul is bejelentette, ogy ali- 

ga által kijelölt játékosait nincsen mód- 

jában rendelkezésre bocsájtani, mert a 

három játékos közül kettő beteg, egy 

pedig elutazik. 

A csapatösszeállitás ilyképpen ujabb 

változást szenved és ma még nem tud- 

juk, hogy melyik tizenegy fogja a ro- 

mán kupa döntő mérkőzésén felvenni a 

harcot. 

í 

A másodosztályu Vulturi két pontot 

kapott 

A Vulturi megóvta a Fortuna el- 

len elveszitett mérkőzését, mert Bóka 

Károly a Fortunában jogosulatlanul 

szerepelt. A bukaresti szövetség meg- 

semmisitette Bóka igazolását és ennek 
alapján a temesvári futballkerület a 

mérkőzés két pontját 0:0 gólaránnyal 

a Vulturinak itélte oda. 

TAC-Kadima bajnoki 
Hirt adtunk arról, hogy a Szeged FC 

mérkőzéseit a szövetség nem engedé- 

lyezte. Ujabb hirek szerint a Szeged FC 

mégis eljön Temesvárra és igy valószi- 

nüleg a Ripensia -Kinizsi kupadöntő 

mérkőzés elmarad. Szó van arról, hogy 
amennyiben a Szeged FC jön Temesvár- 

ra, ugy vasárnap a nemzetközi mérkőzés 
előtt a TAC játsza le bajnoki mérkőzé- 
sét a Kadima ellen, mig másnap a Kini- 

zsi játszik a Kadimával barátságos elő- 
mérkőzést. 

Ripensia -NAC mérkőzés 
A nagyváradi NAC vezetősége meg- 

egyezett a temesvári Ripensia veze- 
tőségével, hogy májusban a csapatok 

két mérkőzést játszanak. Az egyiket 
május 14-én Temesvárott játszák le, 
mig a másik mérkőzés május 25-én 
Nagyváradon kerül lebonyolitásra. A 

két csapat eddig háronszor találkozott. 
Temesvárott a Ripensia győzött, Nagy- 
váradon a mérkőzés döntetlenül végző- 
dött, mig az aradi serlegdöntőben a 
NAC győzött. A két Ripensia NAC 

mérkőzés elé sportkörökben nagy érdek- 
lődéssel tekintenek. 

- Jegyzők áthelyezése. Krassóvármegye 

prefektusa Szántó Sándor nagyzorlenci 

jegyzőt Csiklovára és Retsch Hu- 

bert berzovjai jegyzőt Csukicsra he- 

lyezte át. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: e e 4. 

TIVOLI 

27-én 

zmnemz. 

- Uijjáéled, ma rendszeres tápláléka: 

Ovomaltine. 

- Steierdorfi kereskedő halála. Steier- 

dorfon rövid szenvedés után hetvenhét éves 

korában meghalt Szenderszky János 

tekintélyes gépkereskedő. Halálát özvegye 

és nagyszámu rokonság gyászolja. Nagy 

- Házkutatás a temes 
nál. RamneantiuM 

több detektiv és rendőr : 
et a Stürmer cimü 

lambiztonsági hivatal köz 

30 hitlerista könyvet, e 

plakátot foglaltak le, amely 
vittek, A házkutatás a szé 

óriási vála 

R E 4 T a. elvarok 

A magántisztviselők m 
nak. A magántisztviselők és 

elhatározta, hogy a Belváros, I 
1. szám alatti helyiségében 
(menzát) állit fel, amelyben 
magántisztviselők és kereskedeli 
mazottak vehetnek részt. Egy 
előreláthatólag kenyérrel egy 
jebb 10 lei lesz. A szindikátus ve 
felkéri azokat, akik ezen menzás 
nak étkezni, hogy e szándékuka 

sék be május elsején bármely 
szindikátus titkáránál. 

- Gyárvárosi korcsmáros 
kihágása. 1 
feljelentés nyomán házkutatás 

Wohlberg fzidor gyárv 
márosnál és annak lakásán ké 

monopolkihágásért a 

lei eintee sujto 

a rendőrség és ezért 

biróság fogja felelősségre onni 

Götz-malomban tegna, l 

történt. Ismeretlen tettesek 
malom irodahelyiségébe és 
lei készpénzt, valamint 

részvét mellett elyezték erők nyugalomra. vittek el. A csendőrség keresi 



ának 11. szakasza alap- 
ereskedelmi és iparka- 

1s hó 30-án lejárván a 
atóválasztmányi tagok 
kamarai választói név- 

e ek alapján, a későbben 

andó napon tartandó uj vá- 

ytatódnak, április hó 30- 
kamara hivatali helyisé- 
ardul Reg. Ferdinand 8. 
érdekeltek rendelkezésé- 

asztói névjegyzéke min- 
112-14 óra között te- 

névjegyzék összeálli- 

vagy kihagyás történt 

tök, vagy öt kamarai tag 

t be a temesvári kama- 

tékű utazási, vizum és egyéb hedvez- 
, 

yek a Budapesti 
i Nemzetközi Vásár min- 

, más és érdekes. Budapes- 
efejeztével lerombolják az 

zott Magda ujságában, 
a 

an, mig a nő kikészitett
 min- 

angol kosztümöt huzott a nő, 

risnyát és trottört. Pá
r perc 

is volt. Nézte. Kár lenne, 

ár, ha ennek a nőnek el-
 

alakja. Pillanatig odakép- 

us alaku nő helyébe 
a ter- 

yok borzalmas formátlansá
- 

sohasem. 

reket. Megdöglik egy 

szes unokatestvéreit, a 
ki- 

ereti. Jó lenne, ha n
eki 

eke. Milyen boldogok 

el n gyerekük. Olyan 
ró 

ltáplált, hercig kis 
kölyök, 

a parkban ugrálnak
. 

ki Szép gyerekük le
het- 

val. Szőke lenne a
 kö- 

egészen világos ba
rna 

láé pedig szőke. Ha
 

özek romantikus marha
sá- 

ondolni sem lehet. Sze
ren- 

yen könnyen veszi. Vagy
 

1ogy belül ő is 

ssz ha gyereke lenne
. J ó 

lei havi jövedelme, párszo-
 

háló, uriszoba és gy
e- 

: 

el, takaros bécsi nörss
zel 

kor már letólnák a
 

ha hazajön, lemen
ne 

lubb lesz, mint az elmult évben. Számos I 

strand? Jó lenne elutazni. 

Leértek a parkba. Kicsit lejtős volt az 

rához, még pedig a válásztói névjegy- 
zék rendelkezésre bocsátásától számi- 

tott 15 napon belül. Eme felebbezések 

ügyében a kamara elnöki tanácsa dönt 

ujabb 15 nap alatt. 

Ezen utóbbi határidő letelte után a 
választói névjegyzék a Temestorontál és 
Karas-megyék prefekturáinál, valamint 

az ezen megyékben levő szolgabirósá- 

goknál és biróságoknál kifüggesztődik. 

A kifüggesztés által a választói név- 
jegyzék véglegessé válik. A kamara dön- 

tése ellen az elégedetlenek és kihagyot- 

tak a temesvári, illetve oravicai tör- 

vényszéknél felebbezéssel élhetnek. 

A felebbezési határidő 10 nap a vá- 

lasztói névjegyzék kifüggesztésétől szá- 

mitva. 

A felebbezés bélyeg- és illetékmentes, 

azt sürgősen tárgyalják és a hozott 

döntés végleges. 

Nemzetközi Uásávra 
litó egészen uj vásárvárost épitsenek. A 

vásárnak ez a frappáns ujjászületése ez 

évben is sikerült, sőt a vásár nagyobb, 

tartalmában gazdagabb, üzletkötési le-
 

hetőségeiben pedig lényegesen sokolda- 

rágott hozzá... 

= Készen vagyok, Palkó. 

Frissen, nagyon üdén hangzott. A nő 

már az ajtóban állott és kiment. Erde- 

kes, ebben a nőben, ki itt mellette az aj- 

tót zárja, egy élet fogamzott meg. Az ő 

testéből lett élet csirázott ki és nem lát- 

ni semmit, ő nem ugrál féllábon és nem 

üvöltözik, mert neki is gyereke lehet, 

amit ő csókolt oda neki egyszer, amikor 

nagyon meleg volt körülötte minden és 

pirosak táncoltak a szeme előtt és a nő 

aprókat sóhajtozott, miközben ölelkez- 

tek. Mikor lett az ő gyereke? Es ez a nő 

olyan egyszerüen járt itt mellette, ahe- 

lyett, hogy táncolna örömében, hogy 

gyerekük lehet, GYEREKÜK LEHET. 

Merre megyünk, Pali? - kérdezte 

a nő. 
parkba' 
ó, kicsit ülünk. Van olvasnivalód? 

Nincsen. Kár ilyen szép délután ol- 

vasni. 

Eilsejétől mi is csak délután járunk 

be. Szenzációs lesz.. 

Nyáron majd lebet nagyokat stran- 

dolni. Igaz, még nem tudom, honnan ve- 

szem hozzá a pénzt. 

Ki tudja, addig még annyi minden 

történhet, hátha elutazhatunk is. 

7. OLDAI 

ujitást ad a vásár a külföldi közönség- 
nek nyujtott kedvezmények terén is. A 

vásárigazolvány alapján ujból vizum 

nélkül lehet Magyarországra utazni, de 

azzal a lényeges ujitással, hogy ezentul 

a vásár területén váltható utólagos ma- 

gyar vizum ára minden külföldi állam- 

polgár részére egyenlően csak 2.50 P. 

A vásárigazolvány utazási kedvezmé- 

nyei ezuttal már május 1-től kezdve ér- 

vényesek s a kedvezmény egészen má- 

jus 20-ig tart. Fontos ezek között, hogy 

ezen időközben a magyar vasutak 5000- 

os kedvezményt adnak ugy az oda- mint 

a visszautazásnál. A román vasutak 

csak a visszautazásra adnak kedvez- 

ményt, de annak mértéke 5090. 

Budapesten a látogatókat a kedvez- 

mények további sorozata fogadja. A bu- 

dapesti villanyosvasutak napi 1.- pen- 

gős bérletjegyet adnak. A vásárigazol- 

ványhoz csatolt kedvezményfüzet alap- 

ján pedig a közönség 25-5090-ig terje- 

dő kedvezménnyel látogathatja Buda- 

pest szinházait, szórakozóhelyeit, film- 

szinházait, az egyidejü kiállitásokat, a 

muzeumokat, a nevezetes látványossá- 

gokat és kedvezménnyel használhatja 

Budapest hires fürdőit és szanatoriu- 

mait is. Több intézmény dijmentes be- 

lépőjegyet biztosit. 

A vásárlátogatók a vásárigazolvány 

felmutatása ellenében 3390-os jegyked- 

vezményt kapnak arra is, hogy a vásár 

tartama alatt három izben tetszés sze- 

rinti magyar vidéki állomásra és onnan 

vissza Budapestre utazhassanak. 

A vásárigazolványok egyébként a vá- 

sár központi irodájában, a vásár tiszte-
 

letbeli képviseletenél és az összes me- 

netjegyirodák utján szerezhetők be. 

ut és a nő elbotlott. Pali tréfásan sza- 

valta: 

- Vigyázz, kérlek, mert gyermekünk 

szenvedne meg, ha elvágódnál... 

kKérem, még viccel is, ahelyett, 

hogy hallgatna. 

Virágágyak között jártak. Már tele 

volt a park gyerekkocsikkal. A padokon 

munkanélküliek udvaroltak nevelőnők- 

nek s nagy visitozásokkal örültek a ta- 

vasznak. Pár órára elfelejtettek min- 

dent. 

Nézd, micsoda tragédiákat láthat 

az ember a parkban, - mondta. 

Ezek a fiatalemberek, ezek mind 

dolgozni akarnak, de a parkban kell ül- 

niök és nevelőnöket fogdosniok, mert 

nem kellenek. Nem kell a munkájuk. 

- Ja. De kérdezd meg őket, ha pél- 

dául fel kellene hozatnod a pincéből egy 

kosár fát, vajjon felhozná-e valamelyik 

éhhalál előtt álló? 

Te nem érted, - torkolta le a nőt. 

De magában igazat kellett adnia neki.
 

Volt idő, amikor bizony lett volna mun- 

kaalkalom, ilyen alsóbbrendü munkákra 

és kötéllel kellett fogni az embert, aki 

vállalkozott rá. Mert mindegyiknek ad- 

dig járt a szája, mig a hatóságoktól vár- 

hatott valamit. Amikor munkáról volt 

szó ... Igy volt ez télen is a hólapátolás- 

"Alkaimi vételeti 
VValódi perzsák, szmirnák, belföldi perzsák 

1000 lei négyzetméterenkint. Gyönyörü velenc
ei tü 

és márványban, - m 

pohatak. Neves modern és antik festm
ények. 

Modern és antik szobák és egyes dara 
értekel vétel szempontjából. 

gatott mütárgyak bronz- 

óra és hasonlók. - Minden 

rima minőségben 
ör, csillár. Válo- 

árkás porcellánok és 

bok. - Ritka szép zenélő: 

schHOFF, helváros, torvin Mályás-utca 6. 
Te nm Fisch . Telei os 

Vváratlanul ismét elzárták az olasz hatá
rt. 

A kereskedelmi és iparügyi minisztérium- 

hoz érkezett jelentés szerint az ol
asz bevi- 

teli vámokat váratlanul ismét módositot- 

ták. A módositott tarifa nagyon megneh
e- 

ziti a román kivitelt Olaszországba, a le- 

vágott romániai szárnyasok kivitelé
t pedig 

teljesen lehetetlenné teszi. Az uj olasz 

vámtarifa érzékenyen sujtja a Bánságot, 

ahonnan állandóan nagy tételekben szálli- 

tották a levágott baromfit Olaszországba. 

A kereskedelmi miniszter intézkedett, hogy 

a meginduló román-olasz kereskedelmi tár-
 

gyalások során a román delegáció követel
- 

je az olasz vámok megfelelő mérséklését. 

A temesvári gabonapiac irányzata buzá- 

ban tegnap meglepetésszerüen áresést
 mu- 

tatott. A kinálat a magas árak mellett 

mindinkább erősbődött, minek ellenére a 

malmok a liszteladásban nem tudtak az 

árakkal lépést tartani. A malmok tegnap 

tartózkodtak a vásárlástól. Tengeriben a 

helyzet nem változott. Tökmagban Aus
ztri: 

felé erősebb exportlehetőségek mutatkoz- 

nak, az árak Kurticson vámolva 500 lei, 

bánsági feladóállomáson 450 lei. Arak teg- 

nap a következők voltak: óbuza 77/78 

kg-os 630 lei, ujbuza minőség szerint 70 

kg-os 570 lei, 72 kg-os 585 lei, zab 200 lei
, 

árpa 240 lei, rozs 410 lei, tengeri 140-1
42 

lei, muharmag 135 lei, köles 150 lei, napra
- 

forgómag - - lei, tökmag 450 lei, lucerna 

lei, lóheremag - lei, burgonya 

woltmann 150 lei, őszi rózsa 170 lei, nyári 

rózsa 200 lei, korpa zsák nélkül 110 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 920 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 880 lei, lábliszt 

Zsák nélkül 145 lei száz kilónként a bánsági 

feladóállomásról. (Pór A.-cég jelentése.) 
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nál. Senki sem jelentkezett, amig sorozni 

nem kezdték a munkanélkülieket. Amig 

muszáj nem lett. Akkor vonakodva jöt- 

tek. Amikor a kés már a torkukon fe- 

küdt. 

Öis ilyen lett volna? Nem hiszi, hiszen 

akkor nem ment volna ki a gyárba, hogy 

akár ingyen is dolgozhassék. De vannak 

sokan, akiknek jól jön ez a munkanélkü- 

liség. Ismeri is őket. Otthon pedig már- 

tirok, mindenki őket sajnálja. 

Leültek. Valami nagyon ráfeküdt a 
mellére, nem tudott beszélni sem, legszi- 

vesebben lehevert volna a fübe és bá- 

multa volna az eget. Mint katonakorá- 

ban. A mult éjjel a kisvárosról álmodott, 

ahol katonaságát töltötte. Vágyódott 
vissza arra a világtól elzárt hercig kis 

helyre, kivánta azokat a fiukat-lányok: 

akikkel együtt hancurozott a strandon 

Régen volt. 

pPali, mikor mégy el az orvoshoz? 

- kérdezte a nő. 

Mikor? Holnap délután nézek el. 

Dekérlek, a legnagyobb diszkréció 

kérem az orvostól, bárki legyen. 

- Az természetes. 
kKellemetlen história, m 

megy, pár napra beteget kell 
Enis azt hiszem, le kell feküdj 

- Mindegy már. Megtörtént. Vis 

kell a konzekvenciákalt 
Jaj, de restellem az egészet. 

Ne, Palkó, nem történt se 

Rendben van 

Nagyon kedves volt a nő, ah 
gasztalta. Egyelőre tulajdonképpen 



Rádió 

Szombat, április 29. Bukarest. 12: Gra- 

mofonzene. 5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 6.15: Zenekari hangverseny. 8: Zon- 

gorahangverseny. 8.30: Könnyü zene. Bu- 

capest. 10.15: Hangverseny. 1.5: A házi- 

kvintett hangversenye. 3.45: Hirek. 5.45.: 

Hirek. 6: Optimizmus és önbizalom. Per- 

laky Lajos előadása. 6.30: Néprajzi közve- 

it 7.30. Marit n magyar 

nótákat zongorázik. 8.45.: Gramofonzene. 

9.30: A rádió külügyi negyedórája, 945.: 
Operettrészletek. 11.15: Hirek. 11.30: Rácz 
Berci cigányzenekari hangversenye. 12.15.: 

Jazz-zene. Bécs. 12.30: Zenekari hangyer- 
seny. 4.15: Dalok és áriák. 5.40.: 

6.45: Hangverseny. 8.20.: Zongorahangver- 
seny. 9: Tarka-est. 11.15: Tánczene. Bel- 
grád. 12.5: Gramofonzene. 1: A rádiózene- 
kar hangversenye. 5: Népdalok. 5.20. Szó- 
rakoztató zene. 8.40: Gramofonzene. 9. 
Operaelőadás. Berlin. 8: Zenekari hangyer- 
seny. 9.5: Tarka-est. 11: Tánczene. Breslau. 

Karének. 

hangversenye. 11.30. Gramofonzene. 

Frankfurt. 9: Tarka-est. 11.30: Esti zene. 

Hamburg. 7.25: Vidám zeneest. 9: Tarka- 

est. 11.30: Tánczene. Langenberg. 11.30: 

Esti zene. 1: Gramofonzene. Lipcse. 5.30: 

Hangverseny. 8: Zenekari hangverseny. 

9.15: Tarka-est. Ljubljana. 9: Operaelő- 

adás. 11.15: Gramofonzene. Milánó. 6.10: 

Gramofonzene. 8.45: Gramofonzene. 10. 

Zenekari hangverseny. 11: Tarka-est. 12. 

Tánczene. Morva-Ostrava. 8.25: Fuvószene. 

Ez e 

fúllást ketes zze 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle uz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 

jekben, tanácsot adok és hol és 
t találja meg az elveszett egész- 

sé Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em. 2. 

evelezés 

Erzsébet, Temesvár. 
Öszinte sorai megtisztelők, bujócskát 
azonban nem játszunk. Hirdetésünk se 
trükk, se reklám. Feleségkeresés komoly 

alapon. Amig feltételeinknek eleget nem 

tesz: Személye, sajnos, nem jöhet figye- 
lembe. Sajnálom, ha multszázadbeli elő- 

itéletek miatt nélkülözni volnánk kény- 
telenek értékes egyéniségét. Góbéüdvöz- 
lettel: Feley. (2014) 

R. O., Temesvár, IV. 

Fennebbi üzenetünk Önnek is szól. 
Várjuk a hirdetésünkben megkivánt fel- 
tételek szives teljesitését. F. B. (2015) 

asszony 
Független, pedáns munkakedvelő 

akire a teljes lakását és gondozását rá- 
bizhatják. Lakás és koszt ellenében se- 
gédkezik mindenben. Cim a kiadóban. 

(1977) 

Kiadó 

5 szobás I. emeleti Villa-lakás Belváros- 
ban, Strada Marghiloman és 4 szobás 
családi ház Mehala központjában. Erdek- 

lődni kérem telefon 291. (2007) 

5.30: Szórakoztató zene. 7: A rádiózenekar 6: Szórakoztató zene, s 

2. Tarkaó óra. München 0 vereny 

Esti zene. Prága, 5.45 

Gramofonzen 

verseny. 9.15 ek 

Operettelőadás. Stras. 

zongorahangverseny. 8 

május 1-re modern 2 szo 
Seiler Antal-u. 8., kalaj 

Fagylalt kihordónak 

IV., Str. Miron Costin 5 

pincéri és fagylalt gyakorlattal fix vagy 

százalékra napi garanciával ajánlkozik, 
fagylalt készitésnél segitek. Özv. Beerné, 

(2026) 

Rendes asszony 
szakácsnői, bejárónői, vagy más foglal- 
kozást keres. Friedrich, II., Iskola-u. 17. 

(1983) 

re kérek. 

Vizsgázott „Dieselmotorista" 
gépészi állást keres. Villanyban is jártás. 
Ajánlatokat Hirlapiroda Periamos cimé- 

(2018) 

Adászvétel 

Strapa kerékpár 

házmesternél. 

megvételre kerestetik. III., Irány-u. L, 
(2024) 

P. M., Temesvár. 

bevelére válaszoltunk. Ujabb levelét s 

fényképét nagyon nélkülözzük. F. B. 

(2016) 

Jtázasság 

Csinosnak mondott 
leány vagyok, hozományom készpénz, 
ház és föld. Kizárólag komoly ur isme- 
retségét keresem házasság céljából. 

let „Exisztencia" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2011) 

Tekintélyes vagyonnal biró 
40 éves keresztény uriember vagyok, 

nem viccelődni szerető és nem feltétlen 
vagyonos hölggyel megismerkednék ko- 

Telek 

Bővebbet II., Kardos-trafik. 

Belváros legforgalmasabb helyén eladó. 
(2025) 

soara, IV. 

Kovátkáló- és csiszológépet 
malmi hengerekhez, továbbá erősebb 
marógépet és nikkelező-apparátust ve- 
szünk. Friedrich Testvérek R.-T., Timi- 

(632) 

Chevrolet személyautó 
minden elfogadható áron sürgősen eladó, 
928-as, 4 hengeres, teljesen üzemképes. 

Részletes személyleirással ellátott leve- Megtekinthető Singernél, Forgács-gara- 
geban, Józsefváros, Bem-utca. 

Tágas utcai szoba 
konyhás lakás május 1-re vagy 15-re 
kiadó. Kovács István, Rónác, Rét-utca 7. 

ház. (2004) 

Butorozott szoba ; 

disztingvált urnak, parkra nyiló balkon- 

nal kiadó. Liget-ut 9, I. em, 2. (1999) 

ems 3e 
anubn 
mivitiak 

minden szakmába vágó mi 
nemüt, piyjamát, bluzokat, 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyel 
kat, babakelengyét stb. Jav 
gástalanul és olcsón készüln Egy szobás 

lakás, családi házban, vizvezetékkel a 

konyhában május elsejére kiadó. IV., 
Zrinyi-utca 13. (1998) 

Kiadó 
2 szoba irodahelyiségnek alkalmas, Jenő- 
herceg-utea 13. sz., a dikaszteriál-épület- 
tel szemben, május 1-től. Érdeklődni 
dr. Reb urnál vagy Rabong és Schneider 
cégnél. (2022) 

AUsosiT l 
aléane t ö üp. 

CORSETE UDONSÁGOK 

aUHen . 
.50 sasda; 

I 
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! Fözők 2s0 LerÖn. (2012) 

moly házasság céljából. Leveleket teljes 

Megvételre keresek! 
200 szállodai szoba és vendéglő részére teljes berendezést (vas- és réz- 

ágyakat is használhatok). Ájánlatokat 

BELGIANA 
Timisoara L, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7. cimre kérek. 

cimmel „Jó megjelenés"? jeligére a ki- 
adóba kérek. (((2008) 

[Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
lBergmann Jenő vezetése alatt 

flkalmazás 

Helybeli cég 
keres nős soffőrt, ki inkasszókat is vé- 
gezne. Irásbeli ajánlatokat fizetési igé- 
nyekkel oTartós állás" jeligére a kiadó- 
pa kérek. 

Ing. MÁRKI vasöntőde és gépgyár 
svár. . I. c atianu 

Megeszt 
elekíromosan 

Diesel- fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

butor javitást is v 
hivásra a munk: 

sát kéri a „Vakok 
e és raktár E 

rona-u. 18, jobbra első ajt 

Elfoglalt szülők figy 
Kik gyermekük lelki és testi 
csakis teljesen megbizhat 

kis árva leányka, kinek sel 
sem édesapja nincs, beszél r 
metül és magyarul, születé: 
legcsekélyebb fizetésért m 
kekhez vagy öregebb család 

családi munkákra ugyan gyen; 

ném a jószivü embereket, 

teni egy kis á árva 

Tekintse me; g 
táramatzomá 


